

ГИМНАЗИЧЕСКИЙ ЭКСПРЕСС

№ 4 (120), декабрь, 2023 г.

Издаётся с августа 2010 года. Выходит 1 раз в месяц.



30 ноября на базе Лельчицкой районной гимназии имени И.А.Колоса прошёл районный этап республиканских соревнований по волейболу среди девушек 2009-2010 г.р. В нём приняли участие 5 команд: Лельчицкая районная гимназия (2 команды), Глушковичская школа, СШ№1, СШ№2.

Все команды сражались достойно, показали свое мастерство и упорство. Каждый забитый мяч был огромным счастьем для команд. По итогам соревнований 3-е место заняла команда СШ№1, 2-е место — команда Глушковичской школы, и 1-е почетное место досталось команде Лельчицкой районной гимназии имени И.А.Колоса

На первой неделе декабря команда-победитель представляла наш район на областном этапе республиканских соревнований.

Поздравим наших победителей и тренера Вороновича Николая Викторовича с достойной победой и пожелаем им дальнейших успехов и удачи!

Наша гимназия - это учреждение образования которое является основным, где развивается массовый детский футбол в рамках реализации проекта "Мой школьный футбольный клуб". В турнире принимали участие четыре команды: Лельчицкая гимназия, Пандора Кидс Мозырь А и Б, Пандора Кидс Житковичи. Юных футболистов поприветствовала директор гимназии Светлана Воронович. Она пожелала ребятам упорной борьбы, ярких голов, хорошего настроения. Юные футболисты каждой из четырех команд показали спортивную сноровку и достойную игру. Сильнейшими оказались ребята из команды "Пандора Кидс Мозырь А". Второе место - у Лельчицкой районной гимназии, третье место между собой разделили команды "Пандора Кидс Житковичи" и "Пандора Кидс Мозырь Б».



Мы выбираем помощь пожилым людям

Волонтерство - один из поводов гордиться нашими гимназистами.

Наши ребята спешат оказывать всестороннюю помощь по хозяйству тем, кто в силу возраста и состояния здоровья уже не может сделать это самостоятельно.

Сегодня гимназисты помогли узнице Великой Отечественной войны Сеницкой Еве Петровне.



Познавай свой край



30 ноября учащиеся 11 класса нашей гимназии посетили музей - усадьбу М.К.Огинского в г. Сморгонь: красивое место с невероятной историей. Это усадьба человека, который известен многими делами: политик, дипломат и композитор. Но первое, с чем ассоциируется его имя - это легендарный полонез Огинского "Прощание с Родиной". Ребята с интересом изучили историю усадьбы, познакомились с биографией легендарного политика и композитора.

2 декабря в рамках экскурсионной деятельности учащиеся 11 класса нашей гимназии посетили ботанический сад г. Сморгони. На территории, площадью около 1000 кв.метров разместилось 850 тропических и субтропических растений более чем 230 видов, к которым прекрасно соседствуют друг с другом. Каждое растение уникально и неповторимо. Но особенно ребят удивило, что ежегодно здесь собирают урожай зёрен кофе, который по вкусу и аромату не уступает знаменитому бразильскому кофе.



Кибербезопасность

В рамках проведения профилактической акции "Декада кибербезопасности" для октябрят 3 "В" класса был проведен классный час на тему "Опасность современного мира. Кибербезопасность". Вместе с ребятами мы определили 7 основных правил поведения в интернете. Узнали какие действия в интернет-сети могут быть наказуемы. А так же выделили когда интернет может быть полезным и даже необходимым.



Новый способ обмануть доверчивых граждан изобрели кибермошенники. Сейчас они звонят и предупреждают, что у человека заканчивается срок действия его сим-карты, но выход есть: срок службы сим-карты можно продлить! Достаточно перезаключить договор, а для этого предоставить свои паспортные данные и перейти по ссылке (ее вам любезно пришлют). Некоторые особо нахальные товарищи сразу спрашивают и данные банковской карты. Вот таким нехитрым путем злоумышленники опустошают счета своих жертв.



ИНТЕРНЕТ-МОШЕННИКИ

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОДАЖЕ
Мошенники-продавцы просят перечислить деньги за товар, который впоследствии жертва не получает.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПОКУПКЕ
Мошенники-покупатели спрашивают реквизиты банковской карты и (или) sms-код якобы для перечисления денег за товар, после чего позиционируют деньги с банковского счета.

СООБЩЕНИЯ ОТ ДРУЗЕЙ
Мошенник пользуется чужой страницей в социальной сети в Интернете, и под видом друга (родственника) просит перечислить ему деньги или сообщить данные Вашей карты якобы для перечисления Вам денег под различными предлогами.

ТЕЛЕФОННЫЕ МОШЕННИКИ

ЗВОНОК О НЕСЧАСТНОМ СЛУЧАЕ
Мошенники звонят жертве от лица близкого человека или от представителя власти и выманивают деньги.
Мама, я попал в аварию!

БЛОКИРОВКА БАНКОВСКОЙ КАРТЫ
Сообщение о блокировании банковской карты с номером, по которому нужно позвонить. Цель – узнать личный код банковской карты.

ПОЛУЧЕНИЕ ВЫИГРЫША (компенсации за потерянный вклад)
Мошенники сообщают о выигрыше приза, возможности получения компенсации за потерянный вклад в «финансовую пирамиду» и т.п. Жертве можно забрать его, заплатив налог или плату якобы «за сохранность денег».

ВИРУС В ТЕЛЕФОНЕ
Мошенники запускают вирус в телефон, предлагая пройти по «зараженной ссылке» (в том числе и от имени друзей). С помощью вируса получают доступ к банковской карте, привязанной к телефону. Установите антивирус и не переходите по сомнительным ссылкам.

- Не открывайте электронные письма, не переходите по ссылкам и/или не загружайте вложения из сомнительных источников.
- Не верьте заманчивым предложениям. Если вы думаете, что предложение не выглядит правдоподобным, скорее всего, оно действительно далеко от правды.
- Используйте двухфакторную аутентификацию. Помимо надежных уникальных паролей не помешает добавить дополнительный уровень безопасности для защиты учетных записей в Интернете.
- Убедитесь, что вы используете обновленное антивирусное программное обеспечение. Будьте в курсе новых типов распространенных вредоносных программ.
- Не отвечайте на запросы о личной информации или паролях.

Ежегодно, зимой во всех учреждениях образования района проходят соревнования "Снежный снайпер". Этот год не стал исключением. 10 декабря на базе Лельчицкой районной гимназии имени И.А.Колоса прошел 1 этап республиканских соревнований "Снежный снайпер". Участие приняли учащиеся 3 возрастных группы : младшая группа (2013-2014 г.р.), средняя группа (2011-2012 г.р.), старшая группа (2009-2010 г.р.). Первым этапом для участников стала стрельба из винтовки. Для каждого этот этап является самым важным, ведь каждое попадание является плюсом, промах добавляет штрафные минуты при катании на лыжах. Ребята очень волновались, но старались и попадали в цель. Затем каждый показал свое мастерство на лыжах. Это испытание для каждого было очень сложно физически, но участники не сдавались и шли до конца. В конце соревнований были подведены итоги и выявлены победители. Участники-победители будут принимать участие в районном этапе республиканских соревнований!



13 декабря в г. Петрикове прошли областные соревнования по мини-футболу в программе XXXVI областной спартакиады школьников 2010-2011 г.р.

В соревнованиях приняли участие команды из Житкович, Петрикова, Хойников и Лельчиц. Наш район представляла команда учащихся районной гимназии имени И.А.Колоса. В начале прошел этап жеребьевки. После чего начались первые игры, которые оказались самыми сложными для футболистов. Ведь никто не знал как играют их соперники. Все команды показали достойную игру.

По итогам соревнований лельчицкая команда заняла почетное 3-е место. Желаем им дальнейших успехов.



14 декабря 2023 г. на базе учреждения образования «Гомельский государственный областной лицей» состоялась итоговая конференция областного конкурса научных биолого-экологических проектов учащихся учреждений общего среднего образования, дополнительного образования детей и молодежи «Молодежь и экологические проблемы современности».

В рамках областной конференции прошла устная защита конкурсных работ учащихся. На областной этап по результатам стендовой защиты прошли учащиеся нашей гимназии.

Гимназисты с успехом защитили научные работы, отвечали на каверзные вопросы научных экспертов. Результат - это диплом 2 степени у Садаковой Леры, учащейся 8 «В» класса и диплом 3 степени у Зуевич Анастасии, учащейся 11 «А» класса.



Конкурс научных биолого-экологических работ/проектов учащихся учреждений общего среднего образования и дополнительного образования детей и молодежи проводится с целью развития научно-исследовательской деятельности как эффективного средства повышения качества образования и всестороннего развития личности учащихся учреждений общего среднего образования и учреждений дополнительного образования детей и молодежи. Основными задачами конкурса являются: обеспечение интеграции образовательного процесса и научной деятельности учащихся в учреждениях общего среднего образования и дополнительного образования детей и молодежи; создание условий для реализации способностей учащихся и стимулирование научно-исследовательской деятельности учащихся в соответствии с приоритетными биолого-экологическими направлениями развития фундаментальных и прикладных научных исследований в Республике Беларусь; содействие активному привлечению учащихся, способных к научно-исследовательской деятельности в научную и образовательную сферы Республики Беларусь.

ПОМНИТЬ. ЧТИТЬ. НЕ ДОПУСТИТЬ.

Учащаяся нашей гимназии Козаченко Влада удостоена награды.

Генеральный прокурор Республики Беларусь Андрей Швед награждает победителей и лауреатов молодежного творческого конкурса «Помнить. Чтить. Не допустить»

15 декабря в Минской городской ратуше состоялась торжественная церемония награждения победителей и лауреатов республиканского молодежного творческого конкурса «Помнить. Чтить. Не допустить».

Чтить. Не допустить».

Всего на конкурс поступило более полутора тысяч работ. Среди его участников – учащиеся учреждений общего среднего и среднего специального образования, студенты вузов.

В торжественной церемонии награждения победителей и призёров конкурса приняли участие прокурор Лельчицкого района Дмитрий Новик и участница (финалистка) конкурса Влада Козаченко, учащаяся 9 "А" класса нашей гимназии.

За оригинальность идеи в номинации «Лучший видеоролик» Влада награждена грамотой Генеральной прокуратуры Республики Беларусь.



Молодежный творческий конкурс "Помнить. Чтить. Не допустить" проводился Генеральной прокуратурой совместно с Министерством образования и Белорусским республиканским союзом молодежи. Он приурочен к Году мира и созидания, а также к 80-летию с начала освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Проводился в два этапа: региональный и республиканский в следующих номинациях: «Лучшее исследование», «Лучшее эссе», «Лучший видеоролик».

Участники – школьники, студенты, учащиеся колледжей – не ограничивались общими рассуждениями о войне и мире, а рассказывали личные истории своей семьи. Многие пытались найти оригинальную форму видеосюжета. Ребятам, выбравшим эту категорию, пришлось непросто, ведь был введен жесткий регламент: видео – не длиннее 60 секунд. За 60-ю секундами скрывается немало кропотливой работы: видеоряд, музыкальное и текстовое сопровождение, которые не просто соединяются в одно целое, а должны затронуть струны души каждого зрителя.

20 декабря в городе Гомеле прошел областной губернаторский бал. Приглашение на областной новогодний бал получили 70 старшеклассников из всех уголков области. Каждый из них - человек творческий, активный, увлеченный, инициативный. А 50 лучшим учащимся, которые добились высот в интеллектуальной и творческой деятельности, Иван Крупко вручил ежегодные премии Гомельского облисполкома. Нашу гимназию представляли учащаяся 10 "А" класса Лось Анна и учащийся 10 "Б" класса Лещинский Денис, а заслуженной премии был удостоен учащийся 7 "В" класса Перженица Иван.

Поздравляем ребят с таким значимым событием и желаем им не останавливаться на достигнутом, а двигаться дальше для достижения поставленных благородных целей во имя процветания Гомельского края, всей Беларуси.



23 декабря учащиеся Лельчицкой районной гимназии приняли участие в Молодежном квизе. 6 команд 8-11 классов сражались за право первенства. Старшеклассники продемонстрировали свою эрудицию в разных направлениях: история Беларуси, литература, география. Наибольший интерес вызвали вопросы о белорусских брендах. Уверенно учащиеся отвечали на вопросы из истории Беларуси и географии. После подсчета баллов жюри озвучило результаты. Максимальный балл получили команды 11 А и 8 А классы.



Старшеклассники с удовольствием приняли участие в игре, которая понравилась нашей молодежи. Квизы всегда были интересны — они на логику, на сближение внутри коллектива, на командную игру. Игра включает в себя пять туров по семь вопросов, ответить на каждый из которых нужно было в течение 30 секунд. Кроме того, состоялся риск-тур, включавший вопрос повышенной сложности.

В рамках благотворительной акции "От всей души" учащиеся и педагоги гимназии поздравили с наступающим Новым годом и Рождеством бывших узниц Синицкую Еву Петровну и Тишкевич Нелли Николаевну.



Коллектив педагогов и учащихся нашей гимназии присоединился к благотворительной акции «Рождественская сказка для детей Донбасса».

